

«Ай да Пушкин!» — анимационный фильм о том, как в ссылке в Михайловском молодой Пушкин превратился в великого поэта

С 24 апреля 2025 года в российский прокат выходит полнометражный анимационный фильм «Ай да Пушкин!», который расскажет о судьбоносных годах молодого поэта, проведенных в ссылке в Михайловском. Именно здесь, вдали от суеты, он нашел вдохновение и создал произведения, которые навсегда изменили русскую поэзию.

В своем анимационном фильме «Ай да Пушкин!» создатели проекта стремились показать поэта не просто гением, сошедшим с портрета на стене, а как персонажа, наполненного настоящими человеческими чувствами и переживаниями. Они показали удивительную трансформацию главного героя: 25-летний Пушкин приезжает в имение своей матери Михайловское вопреки своей воле: он молод и хочет продолжить полную впечатлений столичную жизнь. Поначалу он испытывает внутренний протест против ссылки, его душа сопротивляется деревенскому заточению. Но постепенно поэт влюбляется в размеренный уклад, природу и местных обитателей. Здесь он переживает один из самых плодотворных периодов своей творческой жизни, открывая для себя истинный смысл и предназначение своего дара. Для реализации амбициозных замыслов создатели выбрали один из самых сложных, но в то же время самых свободных и выразительных видов киноискусства — анимацию, способную передать глубину и магию поэзии Пушкина.

В фильме стихи Пушкина декламирует народный артист России **Сергей Безруков**, добавляя особую магию и выразительность каждому слову: *«Это замечательный анимационный проект. Я думаю, что знакомство с поэзией Александра Сергеевича должно быть и таким, через анимацию, и я очень рад, что принял участие в проекте. Рекомендую смотреть его всей семьей».*

Режиссер и сценарист анимационного фильма **Екатерина Гаврюшкина** подчеркивает, что время, проведенное в Михайловском, — особо важный творческий период в жизни Александра Сергеевича: *«Это по сути время превращения его в великого русского поэта. Наш фильм — история о том, как молодой Пушкин, столкнувшись со сложной для него ситуацией, удачно справляется. Его поддерживают верные друзья: няня Арина Родионовна, Кот, Мышка и Пес Бассет. Михайловское — место, где реальность перемешивается с фантазией, благодаря чему здесь легко встретиться с героями русских сказок. В этом же волшебном мире Пушкин оказывается лицом к лицу с героями собственных произведений: Русалкой, Золотой Рыбкой, Шамаханской царицей, царем Додоном».*

В картине удивительным образом переплетаются литературные произведения, созданные во время ссылки, и яркие биографические факты из жизни поэта. Среди героев встречаются реальные люди: заботливая няня Арина Родионовна, верные лицейские друзья Пуштин и Дельвиг, хозяйка усадьбы Тригорское Прасковья Осипова-Вульф с падчерицей Анной Осиповой и племянницей Анной Керн, ставшими музами для юного поэта, а также влиятельный министр Нессельроде и загадочный агент Бошняк.

Продюсер проекта **Игорь Гаврюшкин** утверждает, что проект «Ай да Пушкин!» был создан с большой любовью: *«Анимационные фильмы — это и есть любовь, причем в чистом виде, без примесей. Анимация переводится как «одушевление», чтобы сделать фильм, нужно «вдохнуть жизнь». Очень надеюсь на то, что с помощью нашего фильма зрители лучшие узнают и поймут Пушкина, перечитают его произведения и, соприкасаясь с его творчеством, убеждены, станут лучше, добрее и счастливее. Выражаем особую*

благодарность за помощь в создании нашего проекта Институту развития интернета и онлайн-кинотеатру Иви, а также сотрудникам Государственного музея-заповедника А.С. Пушкина «Михайловское» и благотворительного фонда «Общество друзей Пушкиногорья», которые помогли нам с исследовательской поддержкой».

Сюжетные линии анимационного фильма пронизаны тонким юмором и разнообразными биографическими отсылками. Эскизы образов Пушкина и Гончаровой, как и других персонажей, Игорь Шаймарданов создавал, черпая вдохновение из произведений поэта и своего видения героев. Помимо поэзии Пушкина, фильм наполняет чудесная авторская музыка, написанная талантливым композитором **Вячеславом Кругликом** — она играет ключевую смысловую роль, задавая особый ритм происходящему на экране, оживляя образы героев, созданные режиссером и художником. Каждый музыкальный аккорд словно проникает в душу, усиливая эмоциональную интенсивность и погружая зрителя в волшебный и мелодичный мир поэта.

Анимационный фильм «Ай да Пушкин!» можно будет посмотреть в кинотеатрах России с **24 апреля 2025 года**.

Трейлер фильма «Ай да Пушкин!» выходит **26 марта 2025 г.**.. [Ссылка](#) на трейлер

Интересные факты об анимационном фильме «Ай да Пушкин!»:

- При создании анимационного фильма использовалась компьютерная **техника перекладки** (перекладная анимация). Такую же технику, только ручную, использовал для своих мультфильмов Юрий Норштейн.
- Более **1500 листов** бумаги художник-постановщик использовал для эскизов в процессе работы над фильмом.
- Более **1000 эскизов** было нарисовано в процессе работы над картиной.
- 22 месяца** ушло на создание фильма.
- Более **50 человек** трудились над производством фильма.

Информация о проекте:

Жанр — полнометражный анимационный фильм

Авторы идеи — **Игорь Гаврюшкин и Игорь Шаймарданов**

Продюсеры — **Игорь Гаврюшкин, Андрей Писарев, Игорь Шибанов**

Сценаристы — **Екатерина Гаврюшкина, Таисия Харьковина, Игорь Лебедев**

Режиссер-постановщик — **Екатерина Гаврюшкина**

Художник-постановщик — **Игорь Шаймарданов**

Композитор — **Вячеслав Круглик**

Производство — **кинокомпания «ГАВР»**

Хронометраж — **60 минут**

Прокат в России: компания «**Люкс Синема**»

Премьера — **24 апреля 2025 г**

Возрастное ограничение — **6+**

Проект проводится при поддержке **Института развития интернета, онлайн-кинотеатра Иви и кинокомпании «Люкс Синема».**

Партнеры проекта: **БФ «Общество друзей Пушкиногорья», Государственный музей-заповедник А.С. Пушкина «Михайловское».**

Социальные сети проекта: [VK](#), [Telegram](#)

Ссылки на визуальные материалы:

[Афиша](#) анимационного фильма «Ай да Пушкин!»

[Кадры](#) анимационного фильма «Ай да Пушкин!»

[Фото](#) создателей проекта «Ай да Пушкин!»

[Трейлер](#) анимационного фильма «Ай да Пушкин!»

За аккредитацией на премьеру, интервью с создателями проекта «Ай да Пушкин!» и дополнительной информацией обращайтесь по телефону:

+7 (903) 790-01-78 и E-mail: amazharova@mail.ru

Алена Мажарова PR-специалист (Больше Чем Агентство)